
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Делегација клирика и монаштва Руске Православне
Цркве ходочастили су пут заједничких хришћанских
египатских светиња 

Сектор за информисање ОСЦП-а, 16.11.2023. Од 7. до 15. новембра, по благослову Његове
Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила и на позив Његове Светости Патријарха
Коптског Тавадроса II, делегација клирика и монаштва Московске Патријаршије ходочастила је
пут Египта по местима повезаним са историјом настанка и процвата хришћанског монаштва.
Делегација је посетила Египат и ради упознавања са савременим животом мушких и женских
манастира Коптске Цркве. 

Путовање се одвијало у контексту развоја дијалога између Московске Патријаршије и Коптске
Цркве у оквиру делатности постојеће билатералне Комисије. 

Делегацију је предводио архиепископ абакански и хакаски Јонатан. У њеном саставу били су:
архиепископ корејски Теофан, привремени администратор Кизиљске епархије; епископ
бахчисарајски Калиник, викар Симферопољске епархије; секретар ОСЦП-а за међухришћанске
односе јеромонах Стефан (Игумнов); игуманија Јелисавета (Поздњакова), игуманија Манастира



Свете Марте и Марије у Москви; руководилац епархијске иконописачке радионице Абаканске
епархије игуманија Јекатерина (Соловјева); клирици Абаканске епархије - протојереј Александар
Иљин, јеромонах Паладије (Вињиков), јереј Павел Кузмин, јереј Јуриј Жаткин, јереј Роман
Могилат, јереј Артемије Могилат, монахиња Марија (Артамкина), житељ манастира Свете Марте и
Марије, житељ мушког манастира Кнеза Владимира Кизиљске епархије монах Анатолиј
(Заверткин) и сарадник Бахчисарајског благочинија Симферопољске епархије А. Лепехин. 

Дана 7. новембра делегација је стигла у Каиро. На аеродрому су госте дочекали викар Његове
Светости Патријарха коптског Тавадроса II, настојатељ манастира Светог Мојсија Мурина у
Нитријској пустињи, епископ Саверије, представник Коптске Цркве у Русији, јеромонах Дауд ал-
Антони, клирици и монаштво Коптске Цркве. 

По доласку у Каиро руски ходочасници су посетили: историјски хришћански центар града – храм
Светих мученика Сергија и Вакха под којим се налази пећина у којој је некада боравила Света
породица; храм Свете мученице Варваре, где се налази део њених моштију и делови моштију
мученица Јулијане, Дамијане и других светитеља првих векова хришћанске ере; коптски женски
манастир Великомученика Георгија Победоносца (Мар Гиргис); чувену коптску „Висећу цркву“
(Муаљака), подигнуту на рушевинама древне римске тврђаве „Египатски Вавилон“, која је дуго
била саборни храм коптских Патријарха; Коптски музеј и Храм Пресвете Богородице у
Мадију подигнут на месту где је, према предању, Света породица успела да побегне од
прогонитеља у својим лутањима Египтом, прешавши на другу обалу Нила. 

Делегација је 8. новембра стигла у Нитријску пустињу (Вади ан Натрун), која се налази између
Каира и Александрије, родног места хришћанског монаштва. 

Прва станица ходочасника у Нитријској пустињи био је манастир Светог Макарија Великог –
манастир, који је 360. године основао овај светитељ поштован у целом хришћанском свету, и који
је место земаљских подвига и блажене смрти једног од оснивача монаштва, како је описано у
египатском Патерику. Архиепископ Јонатан и чланови делегације поклонили су се часним
моштима Светог Макарија и других великих подвижника, мученика и пророка, које се налазе у
манастирским црквама. Чланови делегације су разговарали са братством манастира. 

Делегација је 9. новембра посетила манастир Римљан (ал-Барамус), који је такође основао Свети
Макарије Велики. Овај манастир датира од 335. године и сматра се првим манастиром у
хришћанском свету. Име је добио у знак сећања на синове римског цара Валентинијана,
Максимина и Домиција, који су се овде подвизавали крајем IV века вођени Св. Макаријем.
Представнике Руске Православне Цркве је срдачно дочекало братство манастира, на челу са
једним од његових житеља, који сада служи као архијереј у Западној Европи, епископом
женевским и севернофранцуским Луком. Чланови делегације су се поклонили моштима Светог
Пафнутија Великог, Мојсија Мурина, Исидора и других отаца-пустињака, који су се некада
подвизавали у овом манастиру, и месту подвига преподобног Арсенија Великог. Разгледали су



трпезарију из IV века – једну просторију саборног храма манастира, где су се многа покољења
првих монаха окупљала на агапама после недељне Литургије, пре одласка у пустињу на молитве. 

Истог дана делегација је посетила манастир Сиријаца (ал-Суриани), који су крајем IV века
основали ученици Светог Пајсија Великог на месту где се налазила његова келија, и који је назван
у сећање на монахе из Сирије, који су овде боравили током неколико векова. За овај древни
манастир уско је везано име светог Јефрема Сирина, који је једном приликом дошао овде да се
сретне са Светим Пајсијем Великим. На територији манастира се и данас може видети дрво (које
већ више од хиљаду и по година расте из штапа Светог Јефрема забоденог у земљу), живо
сведочанство о сусрету двојице великих подвижника. Такође се у манастиру брижљиво чува
келија преп. Пајсије у којој је вршио вишедневни подвиг непрестане молитве. 

 Гости су разговарали са настојатељем манастира епископом Метаосом и житељима манастира. 

Делегација Московске Патријаршије посетила је 10. новембра лавру Нитријске пустиње –
манастир Светог Пајсије Великог (Анба Бишој), који је овај светитељ основао око 357. године.
Делегација се поклонила моштима многих светитеља древне Цркве, које се налазе у манастиру.
Архиепископ Јонатан и чланови делегације обишли су Патријаршијски и синодални центар
„Логос“, који се налази на територији манастира, и који је један од административних комплекса
Коптске Патријаршије, где су се одвијали бројни догађаји од историјског значаја, укључујући и
сусрете Заједничке комисије за теолошки дијалог између Православне Цркве и Древних Источних
Цркава, и где се редовно одржавају састанци Светог Синода Коптске Цркве. Одржан је сусрет са
настојатељем манастира Светог Пајсије, епископом Агапијем и братством. 

Увече истог дана, напустивши Нитријску пустињу, ходочасници су стигли у пустињу Мариот, која
се налази у околини Александрије. Овде је делегација посетила манастир, који носи име светог
великомученика Мине Котуанског, који је пострадао за Христа у III веку, и који се прославио
многим чудима. Данас је то један од највећих манастирских центара и место ходочашћа на
хришћанском Истоку. Гости су се састали са настојатељем манастира епископом Кирилосом и
његовим братством, обишли гроб Његове Светости Патријарха Кирила VI кога Коптска Црква
поштује као свеца, и упознали се са привредним активностима манастира, које обухватају
производњу маслиновог уља, сира и прераду мермера. 

Ходочасници су се 11. новембра вратили у Каиро и посетили средњовековни женски манастир
Коптске Цркве посвећен светом мученику Меркурију Филопатору (Абу Сејфен), где су их срдачно
примиле игуманија и сестре. 

Архиепископ Јонатан је 12. новембра, уз саслуживање већег броја чланова делегације и
настојатеља парохија Руске Православне Цркве у Египту јереја Алексија Машкова, служио



Литургију у храму Светог мученика Мине, у парохији Московске Патријаршије у Каиру. За време
богослужења молили су се верници каирске парохије Руске Православне Цркве, међу којима и
запослени у амбасади Руске Федерације у Египту. 

На крају богослужења архиепископ Јонатан и делегација посетили су Саборни храм Светог
Апостола Марка, који се налази на територији Патријаршијске резиденције, где су се поклонили
часним моштима главног просветитеља Египатске земље и нетрулежним остацима Светог
Атанасија Александријског, који почивају у крипти храма. Руска делегација је посетила и Саборни
храм Светих апостола Петра и Павла, који се налази на територији Коптске Патријаршије, и
разгледала музејску поставку посвећену новомученицима Коптске Цркве. 

Истог дана делегација је посетила каирски женски манастир Великомученика Теодора
Стратилата (Амир Тадрос), где су их гостољубиво примиле игуманија Едросис и њене сестре.
Ходочасници су се поклонили извору Светог Онуфрија Великог, који се налази на територији
манастира, који се, према предању, некада отворио по молитвама овог светитеља, мироточивој
икони Великомученика Теодора Стратилата и многим другим светињама, које се овде брижљиво
чувају. 

Увече је делегација стигла у Источну (Арапску) пустињу у близини Црвеног мора, где се налазе
лавре Светог Антонија Великог и Светог Павла Тебанског. 

Делегација је 13. новембра посетила манастир Светог Павла Тебанског. У главној порти
манастира госте је срдачно дочекао његов настојатељ, митрополит Данил, председник
Патријаршијске комисије за манастире и монаштво Коптске Цркве, који је раније више пута
боравио у Русији као шеф коптских монашких делегација. Гости из Русије су посетили храм Светог
Павла, где су се поклонили гробу подвижника, постављеном управо на месту где су некада
лавови, који су се чудом појавили из пустиње, ископали гроб упокојеном старцу у пећинској
келији у којој се овај угодник Божији подвизавао. 

Руски ходочасници су 14. новембра, на крају боравка у Источној пустињи, посетили Лавру Светог
Антонија Великог, основану почетком IV века у близини планине, на којој се око седам деценија
подвизавао оснивач монаштва. 

Чланови делегације су се попели на планину, где су посетили келију Светог Антонија, која је
сачувана до данашњих дана. Ту су служили молебан. 

У подножју планине госте је дочекао игуман манастира епископ Јуст са братством. У пратњи



епископа и игумана ходочасници су обишли огромну територију Лавре, упознали се са њеним
разноврсним привредним делатностима, обишли манастирске цркве и поклонили се светињама
које се у њима налазе. Делегација је обишла извор Светог Антонија, који извире на надморској
висини већој од 400 метара, од којег манастир свакодневно добија и до 100 кубних метара воде. 

Делегација је 15. новембра отпутовала за Каиро, а после краћег задржавања у египатској
престоници, одлетела за Москву. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/91024/
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